ДОБРОВОЛЬЧЕСКИЙ ОТРЯД «ПОДАРОК»
                         МБОУ СОШ № 72
(направление «Тимуровцы информационного общества»)
 
Руководители: Григоренко Инга Борисовна,
                   Толстоногова Надежда Николаевна
	1. Бочкарев Александр, 8В класс
2. Петров Артем, 10 класс
3. Шатов Илья, 10 класс
4. Бородин Константин, 8А класс
5. Соловьева Светлана, 8А класс
6. Пискунов Павел, 8А класс
7. Шупейко Ольга, 8А класс
8. Храбрых Артур, 9А класс
9. Удимец Владислав, 9А класс
10. Чурилов Александр, 9В класс
11. Антонов Дмитрий, 9В класс
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Работа добровольческого отряда «ПоДАРок» в направлении «Тимуровцы информационного общества» началась с середины октября текущего учебного года.
Ребята 2 раза в неделю (вторник и четверг) в кабинете информатики обучают компьютерной грамотности женщин пенсионного возраста, проживающих в Южном микрорайоне и микрорайоне «5-ая Площадка».
 
Все шесть «учениц» имеют разный уровень знаний и практических навыков в работе с компьютером. Но это не проблема! За каждой «ученицей» закреплен «учитель». Индивидуальная работа уже дает свои результаты. За полтора месяца обучения «ученицы» уже перестали бояться компьютер, освоили азы компьютерной грамотности, выходят в интернет, где находят нужную для себя информацию, общаются друг с другом, с родственниками по скайпу.
 
А ребятам очень нравится быть в роли учителей. Они терпеливо и доходчиво объясняют «ученицам» тему занятий, отвечают на все вопросы и просто с удовольствием общаются.
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Соловьева Светлана, 8А класс: «Мне очень нравится работа, которую мы выполняем. Я получаю удовольствие от общения с людьми старшего поколения, от того, что вижу результат своей работы. Радуюсь успехам Галины Петровны и Маргариты Валерьевны - их приятно учить! А еще я поняла, как не прост труд учителя!»
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Волонтерский отряд "ПоДАРок", как участник движения "Тимуровцы информационного общества" получил благодарственное письмо за доброе, чуткое, внимательное отношение к ветеранам от Совета ветеранов Индустриального района.
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